

ГЕОГРАФЫ ПОКОРЯЮТ НОВЫЕ ПРОСТОРЫ

Кафедра экономической географии и регионоведения всегда славилась своими эксклюзивными практиками. Благодаря им студенты могут не только из теории узнать о просторах своей Родины, а но и побывать в различных ее уголках и даже за границей. В этом году путь у студентов 4-го курса отделения «География» был неблизок: одна группа под руководством канд. пед. наук, доцента Натальи Владимировны Ионовой отправилась на озеро Байкал, а вторая под руководством заведующей кабинетом Татьяны Юрьевны Новиковой держала курс на Запад: им предстояло «покорить» европейские страны.

Сначала уехали «байкальцы». Первым пунктом их следования был Иркутск, где у них состоялась обзорная экскурсия по городу, а также поход на Иркутскую ГЭС. Следующим городом был Байкальск. Там они посетили скандально - известный на весь мир Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат. Ребята совершили незабываемое путешествие в один из тоннелей Кругобайкальской железной дороги (КБЖД) – место уникальное не только на Байкале, но и пожалуй, во всем мире. Прежде всего, это единственный в своем роде комплексный памятник: историко-архитектурная природно-ландшафтная заповедная территория, входящая в зону Прибайкальского



государственного природного национального парка. Расположенная на узкой полосе юго-западного побережья озера Байкал, она охватывает участок от железнодорожной станции Байкал до железнодорожной станции Слюдянка. Эта территория включает в себя памятники инженерно-технического искусства (тоннели и галереи, мосты и

виадуки, подпорные стенки), памятники архитектуры. При этом необходимо отметить, что такого количества инженерных сооружений, как на КБЖД, нет больше ни на одном участке железной дороги во всей России. И именно здесь наши географы получили много адреналина и восторга, когда шли целый километр по темному туннелю с фонарями в руках, а их гид в это время рассказывал страшные легенды, которые сопровождали строительство КБЖД.

Горнолыжный курорт «Гора Соболиная» также славится своими достопримечательностями. Наши географы решили, что Куршевель точно не сравнится с Соболиной.

На теплых озерах, которые, по впечатлению студентов, оказались не такие уж и теплые, они попробовали байкальского омуля. Но и на этом не остановились и продолжали расширять свой кругозор. В Слюдянке их ожида-

ла обзорная экскурсия на Шаманский мыс и поход в минералогический музей В. А. Жигалова, где собраны уникальные минералы со всего мира.

А в Республике Бурятия им предложили экскурсию на Хамар-Дабан. Курорт «Аршан» располагается в раздольной Тункинской долине в лесном массиве у подножия Саянских гор на реке Кынгарга, которая имеет каскад водопадов. Здравницы курорта полагают мощнейшими природными оздоровительными факторами – чистый воздух, горный климат, питьевые углекислые минеральные источники и целебные лечебные грязи. Территория курорта является экологически чистой местностью. Также наших студентов с большим нетерпением ждали в поселке Листвянка. Там им предложили посетить Байкальский лимнологический музей с нерпинарием и Иркутский архитектурно-этнографический музей «Тальцы».

К сожалению, время быстро пролетело, и надо было возвращаться домой. Но Байкал остался в памяти экскурсантов навсегда как одно из красивейших мест на Земле.

Как только «байкальцы» вернулись в Новосибирск, словно по эстафетной палочке, вслед за ними наша группа отправилась в Европу. Мы так долго готовились к этой поездке, что поверить в то, что получили Шенгенскую визу и завтра выезжаем, было просто нереально! А ведь путь нам предстоял непростой – впереди нас ждали Москва, Минск, Кудова Здруй, Прага, Дрезден, Вена.

Время в поездке пролетело незаметно, так как все ехали с мыслью о том, что скоро мы окажемся в долго-

